

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 16-й
№ 151 (1535)
ЧЕТВЕРГ
22
декабря 1949 г.
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Имя Сталина — самое дорогое для нашего народа, для простых людей во всем мире. Имя Сталина — это символ грядущей победы коммунизма. Сердца советских людей и миллионов тружеников земного шара преисполнены горячей любовью к тебе — Великий Сталин!

(Из приветствия ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР товарищу И. В. Сталину)

Товарищу СТАЛИНУ — великому вождю и учителю, продолжателю бессмертного дела Ленина

ДОРОГОЙ ДРУГ, БОЕВОЙ ТОВАРИЩ, УЧИТЕЛЬ И ВОЖДЬ!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР в день твоего семидесятилетия горячо приветствуют тебя, великого соратника и друга Ленина, гениального продолжателя его бессмертного дела, неутомимого строителя коммунизма, нашего мудрого учителя и вождя!

Вместе с Лениным ты, товарищ Сталин, создавал партию большевиков, в тесном содружестве с Лениным разрабатывал идеологические, организационные, тактические и теоретические основы большевизма, задал партию в суровых боях за освобождение трудящихся, превратив ее в самую могучую революционную партию в мире. Бесстрашный революционер, гениальный теоретик, великий организатор, ты вместе с Лениным уверенно и смело, твердо и осмысленно вел партию, рабочий класс на вооруженное восстание, на социалистическую революцию.

Вместе с Лениным ты, товарищ Сталин, был вдохновителем и вождем Великой Октябрьской Социалистической революции, основателем первого в мире Советского социалистического государства рабочих и крестьян. В годы гражданской войны и иностранной интервенции твой организаторский и полководческий гений привел советский народ и его героическую Красную Армию к победе над врагами Родины. Под твоим, товарищ Сталин, непосредственным руководством была проведена огромная работа по созданию национальных советских республик, по объединению их в одно союзное государство — СССР.

Когда смерть оборвала жизнь великого Ленина, ты, товарищ Сталин, высоко поднял славное знамя Ленина, смело и решительно повел нашу партию по ленинскому пути. Партия большевиков, сильная своей верностью ленинизму, пролагала неизведанный еще в истории путь строительства социализма в стране, окруженной кольцом капиталистических государств.

Величайшее значение для победы социализма имела развитая и обогащенная тобой, товарищ Сталин, ленинская теория о возможности победы социализма в нашей стране. Враги социализма, враги советского народа и коммунистической партии тешно пытались свести нашу партию с ленинско-сталинского пути, расколоть ее изнутри, лишит рабочий класс веры в свои силы, в возможность построения социализма. Ты беспощадно разоблачал злодейские, преступные попытки врагов народа идейно разоружить партию, разбить ее единство, погубить советскую власть и социалистическую революцию. В жестокой борьбе против предателей и изменников делу социализма, против троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов и других врагов, — вокруг тебя, товарищ Сталин, сложилось то руководящее ядро нашей партии, которое отстояло непобедимое знамя Ленина, сплотило коммунистическую партию и вывело советский народ на широкую дорогу строительства социализма.

Претворяя в жизнь разработанную тобой величественную программу социалистической индустриализации нашей страны, советский народ в исторически кратчайшие сроки превратил отсталую в технико-экономическом отношении Россию в передовую индустриальную державу. С твоим именем связаны мощные социалистические стройки пятилеток, гиганты индустрии, новые отрасли промышленности, сыгравшие решающую роль в укреплении обороноспособности нашего государства.

Под твоим мудрым руководством, товарищ Сталин, в 1929 году в деревне произошёл исторический поворот, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года. Коммунистическая партия провела сплошную коллективизацию сельского хозяйства и на этой основе ликвидацию кулачества как класса. В результате победы колхозного строя и механизации сельского хозяйства в советской деревне утвердилось новая, социалистическая жизнь, избавившая трудовое крестьянство от кабалы, разорения и нищеты.

Под руководством нашей партии, во главе с любимым Сталиным, Советский Союз стал могучей индустриально-колхозной державой, страной победившего социализма. Советский народ, построив социализм, навсегда уничтожил эксплуатацию человека человеком, создал новый общественный и государственный строй, свободный от кризисов и безработицы и обеспечивающий неуклонный подъем материального и культурного уровня трудящихся. Конституция Союза ССР, справедливо названная народом Сталинской Конституцией, закрепила величественные победы социализма, стала притягательной силой, маяком для всего трудового человечества.

Опираясь на богатейший опыт существования страны Советов, ты, товарищ Сталин, создал цельное и законченное учение о социалистическом государстве. Развивая ленинизм, ты пришел к гениальному выводу о возможности построения коммунизма в нашей стране и о необходимости сохранения государства при коммунизме в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. Этот вывод дал партии и народу ясную перспективу борьбы за победу коммунизма.

С твоим именем, товарищ Сталин, связано разрешение одного из важнейших вопросов революции — национального вопроса. В братской семье советских народов ранее угнетенные нации добились невиданного политического, хозяйственного и культурного расцвета. Вдохновленная тобой дружба народов СССР явилась великим завоеванием революции, одним из источников могущества нашей социалистической Родины. С победой социализма стало неоспоримым морально-политическое единство советского народа, тесно сплотившегося вокруг партии Ленина — Сталина. Наш народ приближен горячим и животворным советским патриотизмом. Под твоим руководством партия большевиков осуществила подлинную культурную революцию в СССР.

В каждое преобразование, большое или малое, поднимающее нашу Родину все выше и выше, ты вложил свою мудрость, неукротимую энергию, железную волю. Наше счастье, счастье нашего народа, что Великий Сталин, являясь руководителем партии и государства, направляет и вдохновляет творческий созидательный труд советского народа на процветание нашей славной Родины. Под твоим водительством, товарищ Сталин, Советский Союз превратился в великую и непобедимую силу.

Когда гитлеровская Германия навязала Советскому Союзу войну и над нашей Родиной нависла смертельная опасность, ты, товарищ Сталин, возглавив вооруженную борьбу советского народа против фашизма — злейшего врага человечества, поднял всех советских людей на Великую Отечественную войну, воодушевил советский народ и его Вооруженные Силы на легендарные дела и подвиги. Мартия Ленина — Сталина объединила усилия фронта и тыла. Твой воинский и организаторский гений принес нам победу над фашистской Германией и империалистической Японией.

Великий вдохновитель и организатор победы, ты, товарищ Сталин, создал передовую советскую военную науку. В сражениях, руководимых тобой, воплощены выдающиеся образцы военного оперативного и стратегического искусства. Выращенные и воспитанные тобой первоклассные военные кадры с честью претворяли в жизнь сталинские планы разгрома врага. Все честные люди на земле, все грядущие поколения будут славить Советский Союз, твое имя, товарищ Сталин, как спасителя мировой цивилизации от фашистских погромщиков.

В послевоенных условиях, руководствуясь твоими указаниями, весь советский народ устремил свою творческую инициативу на быструю ликвидацию последствий войны, на осуществление грандиозных планов дальнейшего развития народного хозяйства и культуры страны социализма, на улучшение благосостояния трудящихся. Ленинско-сталинские идеи о социалистическом соревновании воодушевляют советских патриотов на новые трудовые подвиги, они разбудили великую энергию в сердцах миллионов советских людей во имя осуществления великой цели — победы коммунизма.

С величайшей твердостью и проницательностью направляешь ты, товарищ Сталин, внешнюю политику Советского Союза, борясь за мир и безопасность больших и малых народов. Неизмеримо вырос международный авторитет СССР, как оплота мира и демократии. Трудящиеся капиталистических и колониальных стран видят в тебе верного и стойкого поборника мира и защитника жизненных интересов народов всех стран. Ты залег в сердцах всех простых людей земного шара непоколебимую веру в правое дело борьбы за мир во всем мире, за национальную независимость народов, за дружбу между народами.

Советский Союз под твоим руководством, товарищ Сталин, сыграл решающую роль в освобождении трудящихся стран народной демократии от фашистских поработителей, от ярма капиталистов и помещиков. Народы этих стран преисполнены чувством благодарности к тебе за ту бескорыстную братскую помощь, которую оказывает им Советский Союз в экономическом и культурном развитии.

Великий корифей науки! Твои классические труды, развивающие марксистско-ленинскую теорию применительно к новой эпохе, эпохе империализма и пролетарских революций, эпохе победы социализма в нашей стране, являются величайшим достоянием человечества, энциклопедией революционного марксизма. В этих произведениях советские люди и передовые представители трудящихся всех стран черпают знания, уверенность, новые силы в борьбе за победу дела рабочего класса, находят ответы на самые жгучие вопросы современной борьбы за коммунизм. Твои труды по национально-колониальному вопросу как яркий светоч освещают путь национально-освободительного движения народов колониальных и зависимых стран. Гигантские успехи сил мира, демократии и социализма озарены ленинско-сталинской революционной мыслью.

Великий эдучий коммунизма! Ты учишь всех большевиков высокой требовательности к себе и другим, смелой критике недостатков и предупреждаешь о том, что нельзя успокаиваться на достигнутом, самообольщаться успехами. Ты учишь, что критика и самокритика — это действительное оружие в борьбе за коммунизм, что неотъемлемыми качествами партийных и советских кадров должны быть большевистская скромность, чуткое и внимательное отношение к нуждам народа, высокая идейность и принципиальность в борьбе со всеми проявлениями буржуазной идеологии.

Дорогой товарищ Сталин! Ты всегда учил и учишь нас, большевиков, быть такими, какими был великий Ленин, не жалея сил служить своему народу, всемерно способствовать дальнейшему расцвету нашей любимой Родины, делать все для победы коммунизма. Большевистская партия, советский народ, все передовое человечество видят в тебе учителя и вождя, гениального продолжателя бессмертного дела Ленина. Имя Сталина — самое дорогое для нашего народа, для простых людей во всем мире. Имя Сталина — это символ грядущей победы коммунизма. Сердца советских людей и миллионов тружеников земного шара преисполнены горячей любовью к тебе — Великий Сталин!

Большое счастье жить и творить в нашей советской стране, принадлежать к партии Ленина — Сталина, к героическому поколению советских людей, борющихся в сталинскую эпоху за торжество коммунизма, под руководством Сталина!

Прими, наш учитель и вождя, наш лучший друг и боевой товарищ, сердечные пожелания тебе многих лет здоровья и плодотворного труда на благо большевистской партии, советского народа, на счастье трудящихся всего мира.

Да здравствует наш родной Сталин!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ (большевиков).

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР.

Торжественное собрание партийных, советских и общественных организаций Магнитогорска, посвященное 70-летию со дня рождения И. В. Сталина

Вчера, 21 декабря, в городском театре имени А. С. Пушкина состоялось торжественное собрание партийных, советских и общественных организаций Магнитогорска, посвященное знаменательной дате — 70-летию со дня рождения великого вождя большевистской партии и народов Советского Союза товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Празднично-убран зал театра. В глубине сцены — большой портрет вдохновителя и организатора всех наших побед, творца счастья народного — Великого Сталина. Над сценой начертаны слова: «Слава Великому Сталину!».

Собрание открыл секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Павлов.

С большим подъемом, под бурные, долго несмолкавшие овации всего зала в почетный президиум собрания избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с гениальным вождем и учителем трудящихся всего мира товарищем Сталиным.

Секретарь городского комитета партии тов. Павлов в своей речи охарактеризовал неслыхательные заслуги Великого Сталина в деле укрепления и развития Союза Советских Социалистических Республик, строительстве коммунизма в нашей стране, организации разгрома немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов, а также в деле восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства СССР в послевоенный период.

Тов. Павлов провозглашает здравицу в честь гениального вождя и учителя, великого вождя коммунизма товарища Сталина.

Весь зал в едином порыве устраивает бурную овацию в честь Великого Сталина. Торжественно звучит Гимн Советского Союза.

В зал входит делегация пионеров. Юные

магнитогорцы в стихах и песнях славят того, кто дал им счастливое детство, кто им всех родней и ближе — дорогого товарища Сталина.

На трибуне — инженер металлургического комбината, лауреат Сталинской премии тов. Рыженко. Он говорит об огромной гордости, которую испытывают инженеры, работающие на металлургическом предприятии, созданном гением Сталина, с честьюносящем его дорогое имя.

Выступает лучший в стране мастер доменной печи тов. Горностаев.

— Семидесятилетие со дня рождения любимого Иосифа Виссарионовича Сталина, — говорит он, — коллектив нашей домы ознаменовал большой производственной победой. С 19 декабря печь дает стране чугуна в счет 1950 года. С именем Великого Сталина мы обещаем и впредь высоко нести знамя социалистического соревнования, еще более самоотверженно трудиться на благо Родины.

От имени металлургов Сталинской Магнитки тов. Горностаев горячо благодарит родного товарища Сталина за отеческую заботу о трудящихся и желает любимому вождю и учителю долгих лет здоровья и работы на счастье народов Советского Союза.

На собрании выступили Герой Советского Союза т. Сергиенко, учительница, депутат областного Совета депутатов трудящихся т. Ханякина, прораб 4-го строительного управления т. Быстров, заслуженный врач РСФСР т. Смурова, молодой стахановец рудника горы Магнитной т. Шевченко.

С огромным подъемом и воодушевлением участники торжественного собрания приняли приветственное письмо великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Годовой план — досрочно!

Вступив в социалистическое соревнование в честь семидесятилетия со дня рождения нашего родного и любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина, коллектив ПВС № 2 17 декабря успешно закончил выполнение повышенного государственного плана выработки электроэнергии. За 11 месяцев сэкономлено 2539 тонн условного топлива и 341.000 киловатт-часов электроэнергии. За этот же период цех имеет экономию

на себестоимости в сумме 988 тысяч рублей.

Коллектив принял новые обязательства по выработке электроэнергии сверх годового плана.

Г. ДРЕЛЬ, начальник ПВС № 2; П. ШАБАЛИН, секретарь партбюро; А. ПАНЧЕНКО, председатель цехкома; В. БАХЧЕЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

Сталеплавильщики на стахановской вахте

Сталеплавильщики третьего цеха с необычайным единодушием заступили на стахановскую вахту в честь 70-летия со дня рождения вождя и друга всех трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина. Каждый сталевар стремился использовать все свои возможности с тем, чтобы подготовить достойный трудовой подарок великому юбиляру.

Первым отработав о славных результатах своего самоотверженного труда в честь дня рождения товарища Сталина сталевар 18-й мартеновской печи, коммунист Иван Мартынов, выполнив годовой план еще 3 декабря. На его счету сейчас уже многие сотни тонн сверхплановой стали. К 15 декабря завершил годовой план весь коллектив мартеновской печи № 18. Напарники т. Мартынова сталевары Поблянский и Коваленко также выдали сверх годового плана сотни тонн металла. С начала этого года коллектив печи выдал 101 скоростную плавку.

Еще более высоких результатов достиг коллектив 17-й печи. Здесь годовой план выполнен 10 декабря, а средний уровень с'ема стали с квадратного метра площади пода печи по сравнению с прошлым годом увеличен на 680 килограммов.

С честью выполнили свои обязательства, ознаменовав день рождения товарища Сталина высокопроизводительным трудом, также сталевары 15-й мартеновской печи тт. Сидяченко, Родичев, Колесников, ста-

лелавары 20-й печи тт. Рукин, Творогов, Акишицев, сталевары 23-й печи Панченко, Трофимов, Тагашев.

Сталеплавильщики третьего цеха, используя скоростное сталеварение, отметили 70-летие товарища Сталина значительным подъемом производства стали. С начала этого года выдано 822 скоростных плавки.

П. БЛЕДНОВ, председатель цехового комитета третьего мартеновского цеха.

70-летие со дня рождения товарища Сталина передовые коллективы первого мартеновского цеха ознаменовали выплавкой сотен тонн сверхплановой стали. Уже много дней трудятся в счет 1950 года сталевары четвертой и шестой мартеновских печей тт. Гагарин, Шиховцов, Борчагин, Шарипов, Курочкин, Мухомидов. На третьей мартеновской печи первым выполнил годовое задание сталевар коммунист Климентченко. С досрочным выполнением годового задания вышли на этой печи также сталевары Семенов и Зинуров.

С начала этого года было сварено свыше 740 скоростных плавков, то есть почти вдвое больше прошлогоднего. Коллектив цеха, возглавляемый коммунистами, сейчас идет к досрочному завершению годового плана.

П. БАТИЕВ, секретарь парторганизации первого мартеновского цеха.

К 70-летию товарища И. В. Сталина

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 21 декабря. (ТАСС). Вчера в Праге в ознаменование 70-летия товарища И. В. Сталина состоялось торжественное заседание Центрального Комитета компартии Чехословакии.

С докладом о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина — величайшего человека нашей эпохи и лучшего друга чехословацкого народа, выступил генеральный секретарь компартии Чехословакии Рудольф Сланский.

После доклада член ЦК компартии Чехословакии Копецкий огласил письмо Центрального Комитета компартии Чехословакии И. В. Сталину, которое было встречено присутствующими бурными, долго не смолкающими аплодисментами и возгласами: «Да здравствует товарищ Сталин!».

СОВМЕСТНОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВА ГЕРМАНО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ И СОЮЗА СВОБОДНОЙ НЕМЕЦКОЙ МОЛОДЕЖИ

БЕРЛИН, 20 декабря. (ТАСС). В помещении «Фридрихштадт паласта» состоялось совместное торжественное заседание общества германо-советской дружбы и союза свободной немецкой молодежи, посвященное 70-летию со дня рождения И. В. Сталина.

На торжественном заседании присутствовали президент Германской демократической республики Вильгельм Пик и глава дипломатической миссии СССР в Германской демократической республике Г. М. Пушкин.

В начале торжественного заседания оркестр исполнил «Кантату о Сталине».

С докладом о партийной и государственной деятельности товарища И. В. Сталина выступил министр промышленности Германской демократической республики Зельбман.

Зельбман, напоминая, в частности, участникам заседания о телеграмме товарища Сталина Вильгельму Пиду и Отто Гротеволу, охарактеризовал эту телеграмму, как «важнейший документ новой истории».

Свой доклад Зельбман закончил словами: «Наше место — в лагере демократии, прогресса, в лагере Советского Союза. Нашим лозунгом является дружба с Советским Союзом, дружба со Сталиным!».

Заключительные слова Зельбмана были встречены бурной, долго не смолкающей овацией всего зала.

Торжественное заседание закончилось принятием текста приветственной телеграммы товарищу И. В. Сталину и исполнением гимнов Советского Союза и Германской демократической республики.

БЕРЛИН, 20 декабря. (ТАСС). Агентство АДН передает из Дюссельдорфа, что во всех крупных городах и сотнях населенных пунктов земли Северный Рейн-Вестфалия состоялись торжественные собрания, посвященные 70-летию И. В. Сталина.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ В ОЗНАМЕНОВАНИЕ СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЯ И. В. СТАЛИНА

ПРАГА, 20 декабря. (ТАСС). Сегодня в Праге состоялось торжественное заседание Национального собрания Чехословацкой республики. На заседании присутствовал президент республики К. Готвальд, члены правительства во главе с премьер-министром А. Запотцким, члены дипломатического корпуса во главе с послом СССР в Чехословакии М. А. Силиным, генералитет Чехословацкой республики, ударники и ударницы пражских заводов и фабрик, представители общественности столицы.

С речью, посвященной жизни и деятельности вождя и учителя народов, лучшего друга народов Чехословакии, выступил председатель Национального собрания Чехословацкой республики О. Йон.

По предложению депутатов Национального собрания Чехословацкой республики принимается послание Генералиссимусу Сталину.

Депутаты и гости поднимаются с мест и устраивают бурную, долго не смолкающую овацию в честь великого вождя. Раздаются возгласы: «Да здравствует Генералиссимус Сталин!».

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В СОФИИ

СОФИЯ, 20 декабря. (ТАСС). Сегодня в народном театре состоялось торжественное заседание, посвященное 70-летию И. В. Сталина. Это была яркая демонстрация любви и признательности болгарского народа великому вождю и учителю народов СССР и всего прогрессивного человечества И. В. Сталину.

Зал театра переполнен. На сцене на фоне алых знамен большой портрет товарища Сталина, под ним золотая цифра 70. На широкой ленте написано: «Слава великому вождю и учителю народов И. В. Сталину!».

За столом президиума члены Совета Министров, члены Политбюро ЦК болгарской компартии, представители национального совета Отечественного фронта, чрезвычайный и полномочный посол СССР в Болгарии М. Ф. Бодров, представители фабрик, заводов, трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств, представители общественных организаций и народной армии республики.

С докладом о 70-летию И. В. Сталина выступает председатель Совета Министров Народной Республики Болгария, член Политбюро ЦК ВКП Василь Коларов.

По окончании доклада Коларов в зале долго гремят возгласы: «Да здравствует величайший человек нашей эпохи, гордость всего прогрессивного человечества», «Слава гениальному вождю народов, великому знаменосцу мира и демократии — любимому Иосифу Виссарионовичу Сталину!».

С исключительным подъемом участники торжественного заседания принимают текст приветственной телеграммы товарищу Сталину.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БУХАРЕСТЕ

БУХАРЕСТ, 20 декабря. (ТАСС). В Бухаресте состоялось торжественное собрание актива партийных, профсоюзных организаций, передовиков производства, деятелей науки и культуры, посвященное 70-летию товарища И. В. Сталина. На собрании присутствовали руководители румынской рабочей партии и румынского правительства — академик К. Пархон, доктор П. Гроза, В. Лука, Л. Радачану, И. Кишиневский и другие видные деятели республики, посол СССР в Румынской Народной Республике С. И. Кавтарадзе, ответственные сотрудники советского посольства, представители румынской и иностранной печати.

В почетный президиум под бурные аплодисменты всего зала избирается товарищ И. В. Сталин.

С докладом о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина выступил секретарь ЦК Румынской рабочей партии Василе Лука.

Доклад неоднократно прерывался бурными аплодисментами.

В зале с новой силой вспыхнула овация, когда был оглашен текст приветствия товарищу Сталину.

Ответственный редактор Д. М. ГНИЛОРЬЕВ.